

**Информация**  
**о результатах работы Отделения полиции «Шарканское»**  
**Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский» и состояния**  
**преступности на территории Шарканского района Удмуртской**  
**Республики за 2024 год.**

В течение 2024 года Отделением полиции «Шарканское» во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, незаконным оборотом наркотиков и оружия, профилактику преступлений. Не было допущено фактов массовых беспорядков и группового хулиганства при проведении массовых мероприятий. Обеспечен правопорядок при проведении общественно-политических, спортивных мероприятий.

В течение 2023 года в отделение полиции «Шарканское» поступило 3298 заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях (АППГ- 4051, снижение на 18,5 %).

По 215 рассмотренным сообщениям и заявлениям о преступлениях принято решение о возбуждении уголовного дела (удельный вес 6,5 %, АППГ- 199, рост на 7,4 %).

В 598 случаях в возбуждении уголовного дела отказано (удельный вес 6,5 %, АППГ- 910, снижение на 34,3 %).

По 200 поступившим материалам принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении (удельный вес 6,1 %, АППГ - 347, снижение на 42,4 %, которое обусловлено прекращением документирования правонарушений по ст. 20.6 КоАП РФ в связи со спадом пандемии).

По 672 материалу принято решение о приобщении к номенклатурному делу (удельный вес 20,4 %, АППГ – 717, снижение на 6,3 %).

Рассмотрено заявлений и сообщений о преступлениях 1028 (АППГ- 1325, снижение на 22,4 %).

**Регистрация сообщений и преступлений в Отделении полиции**  
**«Шарканское» за 12 месяцев 2024 года**



В отчетном периоде на 0,4 % произошло снижение количества зарегистрированных преступлений на территории Шарканского района, с 232 до 231 фактов.

В абсолютных цифрах количество зарегистрированных преступлений за период 2024 года по территориальным отделам Шарканского района (с учётом секторов) составило:

- Отдел «Шарканский» - 159 преступлений (АППГ - 113);
- Отдел «Мишкинский» - 11 преступлений (АППГ - 27);
- Отдел «Зюзинский» - 11 преступление (АППГ – 31);
- Отдел «Сосновский» - 8 преступления (АППГ – 17);
- Отдел «Вортчинский» - 9 преступления (АППГ – 12);
- Отдел «Порозовский» - 5 преступления (АППГ - 9);
- Отдел «Быгинский» - 1 преступление (АППГ - 3);
- Отдел «Ляльшурский» - 11 преступления» (АППГ - 6).

В целом уровень преступности за период 2024 года в расчете на 10 тысяч населения снизился на 1,2 % по сравнению с 2023 годом: с 93,6 до 85,8 преступлений (из расчёта численности населения Шарканского района УР в 2023 году – 19022 человек, в 2024 году – 18886 человек).

Количество нераскрытых преступлений за период 2024 года по сравнению с показателями прошлого года выросло на 15,6 %: приостановлено расследование по 89 уголовным делам (АППГ- 77).

Процент раскрываемости, в целом по отделению полиции «Шарканское» по итогам 2024 года составляет 63,5 % (АППГ – 67,1 %).

Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений по территории обслуживания Отделения полиции «Шарканское» составило 87 преступлений, из них особо тяжких – 0 (АППГ- 1). В АППГ было зарегистрировано 51 (снижение на 70,6 %). Расследовано 66 преступлений данной категории (АППГ- 19, рост на 71,2 %), процент раскрываемости преступлений данного вида составил 71,7 % (АППГ- 44,2 %). Приостановлено расследование по 26 преступлениям данной категории (АППГ- 24).

Категория преступлений	За 12 месяцев 2023 года	За 12 месяцев 2024 года	Разница, %
ПСО	99	151	+34,4
ПСН	133	80	-39,8
ТиОТ	51	87	-41,4
Убийство (покушение на убийство)	1	0	-100,0
Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью	3	6	+50,0
Связанные с НОН	2	43	+95,3
Связанные с НОО	2	1	-50,0
В общественных местах	29	8	-72,4
Уличные	23	6	-73,9
Бытовые	33	18	-45,4
В состоянии опьянения	80	58	-27,5
Ранее совершавшими	113	106	-11,5
Несовершеннолетними	3	6	+50,0
Кражи	89	53	-40,4
Мошенничества	35	42	+16,6
Кражи с банковских карт	12	11	-8,3

## Характеристика преступлений против собственности

Имущественные преступления составляют основную долю в структуре преступности в Шарканском районе. Большая часть из них - это кражи имущества, вторая по значительности - это мошенничества.

В течение рассматриваемого периода года произошёл снижение регистрации хищений чужого имущества на 40,4 % по сравнению с показателями прошлого года: зарегистрировано 53 преступления данного вида (АППГ- 89). Расследовано 36 преступлений (АППГ- 60, снижение на 40,0 %), приостановлено расследование по 23 преступлениям (АППГ- 39, снижение 41,0 %). Раскрываемость хищений чужого имущества составила 61,0 % (АППГ- 60,6 %).

В течение 2024 года кражи совершены на территории следующих муниципальных образований:

- Отдел «Шарканский» - 18 преступлений (АППГ - 42);
- Отдел «Мишкинский» - 3 преступление (АППГ - 10);
- Отдел «Сосновский» - 6 преступления (АППГ - 10);
- Отдел «Зюзинский» - 6 преступления (АППГ - 12);
- Отдел «Порозовский» - 3 преступление (АППГ – 4);
- Отдел «Вортчинский» - 0 преступлений (АППГ - 3);
- Отдел «Ляльшурский» - 0 преступлений (АППГ – 1).

Предметом хищения явились: в четырнадцати случаях - денежные средства, в четырнадцати случаях – древесина, в трёх случаях – мобильный телефон и металлические изделия, в двух случаях – имущество, по одному случаю – уголь, продукты питания, промышленные товары, ювелирные украшения, электроинструменты, силос.

В течение рассматриваемого периода 2024 года зарегистрировано 42 факта мошенничества (АППГ- 35, рост на 20,0 %), расследовано 7 преступлений (АППГ- 4). Раскрываемость данного вида преступлений составила 15,9 % (АППГ- 18,5 %), приостановлено расследование по 37 преступлениям (АППГ- 22, рост на 40,5 %). Из 42 фактов зарегистрированных мошенничеств 36 мошенничество совершено с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (АППГ-28, рост на 28,6 %), то есть в общей структуре мошенничеств данные преступления составляют 85,7 %. Ущерб от противоправных действий составил в сумме 8 млн. 509 тысяч рублей.

Всего за 2024 год на территории обслуживания зарегистрировано 11 краж с банковских счетов граждан (АППГ – 12, снижение на 8,3 %). Расследовано 8 преступлений (АППГ – 4, рост на 50,0 %), приостановлено расследование по 6 преступлениям данного вида (АППГ- 6, отрицательной динамики нет), раскрываемость преступлений данного вида составила 57,1 % (АППГ – 40,4 %).

В рассматриваемый период года приобрели актуальность новые преступления, которых не было зарегистрировано в 2023 году. Это преступления, связанные с неправомерным доступом к охраняемой законом компьютерной информации, выразившейся в взломе личного кабинета сайта «Госуслуг». В течение 12 месяцев 2024 года зарегистрировано 28 таких

преступлений, предусмотренных ст. 272 УК РФ (АППГ - 0), по возбужденным уголовным делам проводятся оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия. К сожалению, в настоящее время, данные преступления остались нераскрытыми.

Проблема расследования и раскрытия IT-преступлений составляет в отсутствие технической возможности установления местонахождения заподозренных лиц, а также установления личности мошенников и другой необходимой информации.

Сотрудниками отделения полиции, при взаимодействии с Администрацией Муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» и газетой «Вестник», в течение 2024 года активно велась профилактическая работа по информированию граждан о наиболее распространенных видах дистанционных мошенничеств и краж: распространено более 900 памяток среди жителей Шарканского района, предупреждающих о наиболее распространенных видах мошенничеств и краж, совершаемых с использованием IT-технологий. Осуществлена 61 встреча с представителями администраций муниципальных образований Шарканского района, социальных служб, медицинских и образовательных учреждений, объектов культуры, предприятий легкой промышленности и переработки сельхозпродукции, предприятий ЖКХ и СМИ. Сотрудниками Администрации Муниципального образования «Муниципальный округ «Шарканский район», а также сотрудниками редакции районной газеты «Вестник, в рамках оказания содействия полиции в профилактике совершения мошенничеств, в районной газете «Вестник», на сайте «Газета «Вестник» Шаркан, «Шарканский район» в социальной сети «В контакте» размещено более 30 актуальных информации о способах и формах мошеннических действий. Размещено 142 памятки (информации) в местах массового пребывания граждан) торговых центрах, магазинах, местах общественного питания, администрациях муниципальных образований, общеобразовательных учреждений, филиалах банков и банкоматах). Кроме того, участковыми уполномоченными полиции при проведении 57 сельских сходов проведено информирование граждан о наиболее распространенных видах дистанционных мошенничеств и краж.

### **Состояние общественного порядка и общественной безопасности, профилактика правонарушений.**

На обслуживаемой территории Отделения полиции «Шарканское» в течение 2024 года зарегистрировано 8 преступлений, совершенных в **общественных местах** (АППГ- 29, снижение на 72,4 %), при этом удельный вес данных преступлений также снизился и составил 3,5 % (АППГ- 12,5 %). Из общего числа преступлений, совершенных в общественных местах, преступлений, относящихся к категории тяжких зарегистрировано - 2 (АППГ- 1), удельный вес данных преступлений составил 25,0 % (АППГ - 3,4 %)).

По количеству «**уличных**» преступлений на территории Шарканского района зарегистрировано 6 преступлений данной категории (АППГ- 23, снижение на 73,9 %), при этом удельный вес данных преступлений также снизился с 9,9 % в АППГ до 2,6 % в текущем году. Из общего числа

преступлений, совершённых на улице, преступлений, относящихся к категории тяжких, зарегистрировано - 1 (АППГ- 1), удельный вес данных преступлений составил 16,7 % (АППГ- 4,3 %).

По итогам оперативно-служебной деятельности за 2024 год наблюдается значительное снижение преступлений, совершённых **в состоянии опьянения**, так называемой «пьяной» преступности. Так, уровень «пьяной» преступности за 12 месяцев 2024 года составил 58 преступлений (АППГ – 80, снижение на 55,0 %). Удельный вес данных преступлений на территории района составил 23,2 % (АППГ – 51,0 %)

При снижении преступлений, совершённых в состоянии опьянения, по итогам 12 месяцев 2024 года допущено совершения 15 тяжких (особо тяжких) преступлений в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 9, рост на 66,7 %), удельный вес таких преступлений составил 22,7 % (АППГ – 47,2 %).

В течение 2024 года на территории района на учёт поставлено 18 преступлений, совершённых **на бытовой почве** (АППГ - 33, снижение на 45,5 %), не зарегистрировано совершения убийства «на бытовой почве» (АППГ- 2, снижение на 100,0 %). Преступлений, предусмотренных ст. 111 УК РФ, совершённых «на бытовой почве», зарегистрировано - 3 (АППГ – 1, рост на 200,0 %).

В то же время с целью профилактики данных преступлений на учёт было поставлено 4 преступления небольшой и средней тяжести, совершённых на бытовой почве.

Отделением полиции «Шарканское» во взаимодействии с другими субъектами профилактики проведен комплекс организационно - практических мероприятий, направленных на **предупреждение подростковой преступности, повышение эффективности профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних**, семейного неблагополучия.

В 2024 году на территории Шарканского района зарегистрировано 6 преступлений (по ч. 4 ст. 111 УК РФ, ч. 1 ст. 132 УК РФ, ч.3 ст. 158 УК РФ, ч. 4 ст. 166 УК РФ, ч. 1 ст. 112 УК РФ, ч. 2 ст. 115 УК РФ). Данные преступления, совершили 4 несовершеннолетних (один совершил два преступления), впервые, трое состоят на профилактическом учёте в ПДН и воспитывались в неполной и неблагополучной семье. Причинами совершения подростками преступлений стали: особенность личности подростков, слабый контроль со стороны родителей.

В АППГ подростками совершено 3 умышленных преступления, которые носили имущественный характер.

За период 2024 года несовершеннолетними жителями Шарканского района совершено 7 общественно-опасных деяния (предусмотренное ст. 116 УК РФ) до достижения уголовно-наказуемого возраста. В АППГ несовершеннолетними совершено 2 общественно-опасных деяния до достижения уголовно-наказуемого возраста.

В 2024 году в отношении несовершеннолетних зарегистрировано 11 преступлений, такие как: 2 факта по ч. 1 ст. 134 УК РФ, 3 факта по ч. 1 ст. 135 УК РФ, 5 факта по ч.1 ст. 157 УК РФ, 1 факт по ч. 1, ст. 264 УК РФ. В АППГ было зарегистрировано 8 умышленных преступления в отношении несовершеннолетних.

В течение 2024 года участковыми уполномоченными полиции выявлено и задокументировано 44 административных правонарушения по линии несовершеннолетних (АППГ- 17, рост на 63,0 %), из них 27 правонарушений по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, 1 по ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ, 3 по ст. 6.1.1 КоАП РФ, 1 по ст. 19.16 КоАП РФ, 3 по ст. 20.21 КоАП РФ, 1 по ст. 20.22 КоАП РФ.

По состоянию на 01.01.2025 года на учете в ПДН Отделения полиции «Шарканское» состоит 22 несовершеннолетних (АППГ- 10, в том числе 3 девушки (АППГ-2).

С целью выявления подростков, занимающихся противоправной деятельностью, а также подростковых групп антиобщественной направленности, участковыми уполномоченными полиции проводится мониторинг наиболее популярных социальных сетей интернета у подростков.

Осуществляется профилактическая работа с родителями, уклоняющимися от воспитания детей. По состоянию на 01.01.2025 года на учёте в ПДН Отделения полиции «Шарканское» состоит 13 родителей (АППГ- 18), законных представителей несовершеннолетних, отрицательно влияющих на детей.

С целью ранней профилактики совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений ежедневно сотрудниками Отделения полиции «Шарканское» осуществляется патрулирование населенных пунктов с.Шаркан и Шарканского района. В ПДН Отделения полиции «Шарканское» в 2024 году было доставлено 5 подростков (АППГ- 5) за появление в состоянии опьянения в общественном месте.

Большое значение в профилактике и предупреждении преступлений играет **выявление и пресечение административных правонарушений**. За 12 месяцев 2024 было выявлено и задокументировано 189 административных протоколов, без учёта протоколов об административных правонарушениях, составленных сотрудниками безопасности дорожного движения. За аналогичный период прошлого года - 296 административных протоколов, снижение на 36,1 %. Данное снижение обусловлено прекращением документирования административных правонарушений, по ст. 20.6 КоАП РФ в связи со спадом пандемии коронавируса.

За незаконную реализацию алкогольной и спиртосодержащей продукции за 12 месяцев 2024 года задокументировано 4 административных правонарушения по ст. 14.2 КоАП РФ (АППГ-3, рост на 25,0 %).

По линии охраны общественного порядка должностными лицами за отчетный период 2024 года наложено штрафов на сумму 77150 рублей, из них взыскано 75950 рублей. Общая взыскаемость наложенных штрафов составила 98,4 %.

В 2024 году на территории Шарканского района общее количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими участниками дорожного движения снизилось на 6,3 % (16 до 15), в результате которых погиб 1 человек (АППГ – погибло 3 человека, снижение на 66,7 %), пострадали 16 человек (АППГ- 20, снижение на 20,0 %). Тяжесть последствий на обслуживаемой ГИБДД территории составила 6,0 % (АППГ- 13,0 %). Проведённый анализ причин и условий происшествий показал, что основными видами ДТП явились - столкновения транспортных средств. Причинами совершения ДТП указанной категории явились: нарушения Правил дорожного

движения водителями транспортных средств, связанные с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения, несоблюдение скорости конкретным условиям движения или несоблюдение безопасной дистанции перед идущим транспортным средством. ДТП с пострадавшими, произошедшими по вине водителей транспортных средств, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, в течение 2024 года не зарегистрировано (АППГ - 2). За 2024 год на территории обслуживания зарегистрировано 2 (АППГ - 1) ДТП, с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых получили травмы различной степени тяжести.

Сотрудниками отдела ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Воткинский» во взаимодействии с управлением образования Шарканского района организовано проведение профилактических мероприятий, уроков безопасности, викторин, акций, направленных на безопасность дорожного движения: в течение 2024 года проведены акции по пропаганде безопасности дорожного движения, таких как: «Пешеход – на переход», «Сохрани самое дорогое», «Детское кресло», «Скорость - не главное!», «СИМ – безопасно колесим», «Засветись», «Стань заметным», «В новый год – без ДТП».

### **Выводы и предложения:**

Подводя итоги, на основании вышеизложенного, в целях повышения эффективности обеспечения общественной безопасности и снижения уровня преступности на территории Шарканского района Удмуртской Республики, в I квартале 2024 года предлагаем:

1. Оказать содействие Отделению полиции «Шарканское» при проведении охраны общественного порядка и общественной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий на территории с. Шаркан и Шарканского района, в том числе на территории МАУ «Культурно-туристический центр «Усадьба Тол Бабая».

2. Оказать содействие Отделению полиции «Шарканское» в проведении профилактических мероприятий по профилактике мошенничеств и неправомерного доступа к личному кабинету сайта «Госуслуг» с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, с привлечением ресурсов Администрации Муниципального образования «Муниципальный округ Шарканский район Удмуртской Республики» и возможностей местной газеты «Вестник», в том числе в интернет - пространстве.

Начальник

А.М. Чураков